



### 黄花新产品亮相盛会

本报讯(记者 韩云峰)世界黄花在东方,中国黄花在大同。7月3日,在第二届山西特色专业镇投资贸易博览会主推介会大同特色专业镇推介环节,大同黄花协会副会长段亚萍对爆浆黄花饼、开袋即食黄花及黄花生物科技系列产品进行新品发布。

据段亚萍介绍,黄花作为大同的地理标志农产品,品质位居全国各产区之冠。精深加工系列的黄花酱、黄花饼、黄花茶等产品不仅口感惊艳,更凭借健康营养受到消费者青睐。在生物科技催化淬炼下,黄花系列化妆品、保健品和功能性食品逐渐成为现代轻养生的甄选好物。

近年来,我市深入贯彻落实“融入京津冀、打造桥头堡”重大战略,围绕做足“土特产”文章持续夯实产业基础、延伸产业链条,强化品牌影响、拓展市场营销,全力提升产业效益。目前,大同黄花初步形成集种植、研发、加工、销售、品牌推广于一体的产业化发展新格局,已开发出菜品、食品、饮品、化妆品、功能产品、文创产品六大系列130多种黄花产品。

## 新质生产力助推黄花产业高质量发展

本报讯(记者 韩云峰)7月3日,在第二届山西特色专业镇投资贸易博览会主推介会上,浪潮工创(山东)食品科技有限公司董事长、山东省平台经济协会副会长毕研振以《新质生产力助推黄花产业高质量发展》为题进行主题演讲。毕研振首先分析了县域特色产业发展进程和发展趋势,指出县域产业发展要综合考虑产业价值链与引入、产业

结构转型优化。他说,黄花种植历史悠久,是全国广泛种植的传统特色食材,但各产区同质化发展严重。相比其他产区,大同黄花在种植面积、品牌、加工产品、营养成分等方面具备差异化优势,特别是大同黄花产业在产品深加工领域走在全国前列,加工产值占比已超过传统黄花菜(干菜)产值。同时,毕研振指出,目前,大同的百余种黄花加工产品主要

以旅游消费渠道为主,缺乏大众消费侧认知,需要推出爆款产品。由此,他提出,大同黄花产业高质量发展的四个重点工作方向,即以质量NQI数字化工具做足原料差异化价值标签,以产业链供应链协同运营助力资源配置效率提升、以生产性互联网平台+生态助力药性和功能性开发、以数字化转型助力食品企业缩短深加工产业化周期。

## 山西金控服务专业镇工作矩阵成果发布会举办

本报讯(记者 韩云峰)7月3日,在第二届山西特色专业镇投资贸易博览会主推介会上,山西金控服务专业镇工作矩阵成果发布会举办。

发布会上,“汾阳杏花村汾酒专业镇专板”正式开板,山西杏花村汾酒股份有限公司、山西汾阳酒厂股份有限公司、山西晋善晋美酒业有限公司、山西杏花村酒厂股份有限公司等12家企业成功挂牌。盐湖区、怀仁市、平顺县、泽州县分别签订山西省新引擎专业镇产业投资基金合伙企业专业镇子基金合作框架协议。

据了解,山西金控集团聚焦服务特色专业镇构建了“一基金、一专板、一平台、一论坛、一方案、一专班”与“担保增信”结合的“6+1”服务体系。其中,“专业镇专板”作为“6+1”体系的重要举措,是山西股

权交易中心特色专业镇专属服务板块,可提供股份制改造、投融资对接、规范升级、转板上市等多元服务,对加强专业镇中小企业培育、促进投融资对接、助力产业集群发展具有重要意义。“新引擎专业

镇产业投资基金”由山西金控集团发起设立,目前在18个省级重点专业镇设立了工作专班,完成了对13个省级专业镇、3个市级专业镇的走访调研,并与6个市(县)达成专业镇子基金设立意向。



7月3日,在山东省荣成市俚岛镇海域,养殖工人在采收海带(无人机照片)。眼下,山东省荣成市15万亩海带采收作业接近尾声,收获进度达90%,预计年产量170万吨。 新华社记者 朱峥摄

## 平城公安局打击电信网络诈骗取得阶段性成果

本报讯(记者 郝雨)今年4月以来,市公安局平城分局对电信网络诈骗犯罪开展凌厉攻势,成果显著,截至6月,破获各类电信诈骗案件72起,抓获犯罪嫌疑人91人。今年1至6月,累计抓捕涉电信诈骗犯罪嫌疑人112人,超过去年全年。其中,成功侦破一起涉案金额500余万元的特大电信诈骗案,打掉以杨某海、方某为首的跨省电信诈骗团伙,抓获犯罪嫌疑人23人,斩断一条长期隐匿在贵州贵阳的电信诈骗链条。

该分局在打击行动中建立“统一指挥、定向研判、集中打击”高效工作模式,“一把手”牵头,多警种同步上案,确保案件侦办联动高效。坚持“以专业打职业、以团队打团伙”,抽调30名办案能手成立3个工作专班。加强专业能力建设,组织人员赴外地学习先进经验。同时,加强工作督导、建立健全机制,科学制定考核指标及奖惩措施,目前,已打处112人。

4月以来,该分局立电诈案件113起,核查“断卡”线索159条,研判分析落地线索47条。赴多地抓获电诈嫌疑人91人,破案72起,训诫教育“两卡”人员118人。在攻坚重大案件时,坚持每案必研,如朱某峰诈骗案,专案组远赴多地取证,抓获23名嫌疑人。同时,集中打击“两卡”专案高质效核查线索,抓获多名涉案人员。

## 我市全力推进生猪期货价格保险工作

本报讯(记者 张世敬)近日,我市农业农村局、财政两部门联合太平洋产险大同中支召开座谈会,共同推进生猪期货价格保险工作在试点县域全面推开,为我市生猪产业发展装上“安全阀”。

2022年,由太平洋产险大同中支承保的首单全县域政策性生猪“保险+期货”项目落地我市,为全市16万头育肥猪提供了2.95亿元风险保障,惠及466户养殖户。今年,我市农业农村、财政两部门联手推进该惠农托底保障政策在云冈、新荣、天镇3县区推行。座谈会上,太平洋产险大同中支负责人对该保险政策内容进行了详细讲解,农业农村局、财政部门负责人及各县区相关部门、养殖企业负责人进行了深入探讨。

市财政局相关负责人表示,生猪期货价格保险落地我市是一项惠民利农政策,不仅争取到了省级财政鼓励引导资金,极大地减轻了养殖户保费负担,更将发挥财政资金“四两拨千斤”职能作用,撬动上级资金平抑“猪周期”风险,真正实现了“农业农村部门找来猪、财政部门拉来钱、保险机构担风险”的联手惠农大目标,为县域生猪养殖产业保驾护航。

## 本市将出现明显降水过程

### 需注意防范局地强对流天气影响

本报讯(记者 申力)昨日,记者从市气象台获悉,受高空槽和地面暖湿气流共同影响,预计7月5日至6日我市将出现明显降水过程。

据最新气象资料分析,此次降水过程以分布不均的阵雨或雷阵雨为主,并伴有雷暴大风、短时强降水、冰雹等强对流天气。强降水时段主要集中在5日,过程累计降水量5-30毫米,局部地区可达50毫米。7月4日夜间至5日白天,多云转中雨,伴有雷暴大风、短时强降水、冰雹等强对流天气,3-4级西南风,最高气温25℃,最低气温17℃。7月5日夜间至6日白天,多

云转晴,有阵雨或雷阵雨,伴有雷暴大风、短时强降水、冰雹等强对流天气,3-4级偏东风,最高气温29℃,最低气温16℃。

降水利于土壤增墒、促进作物生长,但对交通运输、市政、公众出行等有不影响,有关单位和公众请注意防范。此次降水过程伴有强对流天气,容易诱发中小河流山洪、滑坡、塌方、城乡积涝、农田渍涝等次生灾害,相关部门应密切关注最新天气预报预警信息,做好应对准备。

## 弘扬建党精神 凝聚奋进力量

### 市委“两新”工委开展纪念建党103周年系列活动

本报讯(记者 郝雨)连日来,市委“两新”工委开展系列活动,引导全市“两企三新”基层党组织和广大党员在全方位推动高质量发展中充分发挥先锋模范作用,为全市经济社会发展注入新活力。

其中,勤廉先进典型催人奋进、贪腐案例剖析令人警醒,参观结束后,全体党员重温了入党誓词。随后,全体党员赴山西润翔宇环卫服务股份有限公司参观企业党建并座谈交流。党员干部纷纷表示,要强化党性纪律、筑牢理想信念,不断将学习成果转化为强大的工作动力,积极推动全市“两新”工作再创新辉煌、再上新台阶。

## 38所高校在我省招收定向培养军士679人

本报讯(记者 田雁)昨日,记者从市招生考试中心获悉,根据教育部、中央军委政治工作部、中央军委国防动员部相关通知要求,我省在国家核定面向山西省的38所地方高校2024年高职(专科)层次招生计划内,为解放军和武警部队招收定向培养军士679人(含女军士8人)。定向培养军士招生纳入全国普通高等学校招生全国统一考试实施,执行提前专科(高职)批录取政策。

同时,省招生考试中心以短信方式通知考生参加体格检查和政治考核。报考定向培养军士考生的体格检查于8月12日至15日进行,由考生报考所在地县级征兵办公室集中组织。体检结论将在体检工作结束后3日内通报至参加体检人员。政治考核时间为8月12日至18日,由考生报考所在地市级征兵办公室指导县级征兵办公室,参照征集义务兵的工作规定组织实施。8月19日前,省征兵办将体格检查和政治考核合格考生名单提供给省招生考试中心。省招生考试中心依据普通高等学校招生计划、体格检查和政治考核合格考生的志愿,根据非平行志愿投档要求,按照120%投档比例要求投档,由定向培养高校择优录取,按规定发放录取通知书。当志愿上线的考生录取数量不足时,从省内体格检查和政治考核合格的上线考生中补征志愿录取。

报考定向培养军士的考生,须为2024年参加普通高等学校招生全国统一考试的高级中等教育学校毕业生,年龄不超过20周岁(2004年8月31日以后出生),未婚,志愿至少服役满5年,其政治和身体条件按照征集义务兵的规定执行。

定向培养军士安排在提前专科(高职)批填报志愿,考生按要求登录山西招生考试网,在规定时间内完成高考志愿填报。具体填报时间和要求,考生可关注“山西招生考试网”和“山西省招生考试管理中心”微信公众号。

网上填报志愿结束后,省征兵办会同省招生考试中心从报考定向培养军士高校相关专业的上线考生中,按照考生志愿和高考成绩从高到低顺序,依照招生计划数的4倍分院校、分科类、分性别确定参加我省体格检查、政治考核的考生名单,若有关高校第一志愿上线考生数量不足时,可扩大到非第一志愿的上线考生。8月12日,省招生考试中心将参加体格检查、政治考核的考生姓名、民族、身份证号、毕业学校、家庭住址、联系方式等提供给省征兵办,由省征兵办分发

给考生。前2.5学年的培养由定向培养高校负责;后0.5学年组织入伍实习,包括入伍训练和岗前培训,由招收部队负责。定向培养军士入伍实习结束后,由所在部队按照招收军士首次授予军士军衔(含警衔,下同)级别有关规定,确定其军衔级别、授予军士军衔,军衔时间自毕业当年9月1日起算。定向培养军士批准入伍后至首次授予军衔期间,按照第一年度义务兵标准发放津贴、保障伙食,享受相应医疗、保险和抚恤等待遇;授予军士军衔后,自军衔起算之日起执行军士工资及相关待遇标准。

## 您身边的社保

### 社保知识问答

7.以前缴纳的养老保险过期会作废吗?  
按现行政策规定,职工应当参加基本养老保险,由用人单位和职工共同缴纳基本养老保险费;无雇工的个体工商户、未在用人单位参加基本养老保险的非全日制从业人员及其他灵活就业人员可参加基本养老保险,由个人缴纳养老保险费。  
参保人员依法缴纳养老保险费,缴费年限累计计算,达到基本养老保险领取条件时,可按月领取基本养老金。

按照《社会保险法》等法律法规,社会保险经办机构依据参保人身份信息为其建立个人账户,记录参保人员养老保险权益。原则上参保人缴纳职工基本养老保险的姓名与身份证姓名一致。  
若参保人身份信息需变更,可携带相关材料前往当地社保经办机构进行变更,确保缴纳职工基本养老保险的姓名与身份证姓名一致。  
为了更好地服务参保人员,回应热点问题,市社会保险中心开通社保邮箱:dtssbxxz@163.com,以及热线电话:17703520307,欢迎广大读者在工作日来电或短信咨询,工作人员将及时回复您的问题。本报记者 双红

## 全市老年体育健身项目展示活动举行

本报讯(记者 陈杰)7月3日,全市老年体育健身项目展示活动在市民健身中心足球场举行,18支代表队的300多名老年人以健身项目展示引领带动更多人加入健身行列,感受全民健身魅力。

18个老年健身项目,集中展示了近年来我市老年人全民健身成果。充满激情的表演,宏大壮观的场面吸引了众多群众驻足欣赏。



图为全市老年体育健身项目展示活动现场。 本报记者 戎禹仁摄